



# Imperio

Año XII • Número 3296 • ZAMORA, Sábado 30 de Agosto de 1947 • Precio del ejemplar 50 céntimos

“Que todos nos sintamos en esta Nación bendita, solidarios del bien y del progreso de la Patria”.

(FRANCO)

## EL TORO “ISLERO”, DE MIURA, MATO A MANOLETE EN LINARES



He aquí una fotografía histórica. Manuel Rodríguez, Manolete, llega a la Patria después de triunfar en Hispanoamérica y de cosechar laureles para España. Con el infortunado diestro el empresario señor Balañá, organizador de la corrida de Linares y Gitanillo de Triana que alternaba con Manolete en la tarde que encontró la muerte.

### S. E. EL JEFE DEL ESTADO y su ESPOSA ASISTEN A LA COMIDA de GALA OFRECIDA POR EL AYUNTAMIENTO DE SAN SEBASTIAN

A la llegada y al abandonar el edificio el Caudillo fué vitoreado por el pueblo donostiarra

SAN SEBASTIAN, 29.—Esta noche se ha celebrado en la Casa Consistorial la comida de gala ofrecida por el Ayuntamiento a S. E. el Jefe del Estado y señora. La Casa Consistorial lucía sus mejores galas y presentaba magnífico aspecto. La comida ha sido servida en el salón de actos que se hallaba adornado con exquisito gusto, hallándose en el centro un precioso jardín. S. E. el Jefe del Estado llegó al Ayuntamiento a las once menos cuarto, con su esposa, acompañado de los jefes de sus casas civil y militar y los ayudantes de servicio, entrando por la puerta del parque de Alderdi-Eder. En la terraza fué recibido por el alcalde y los concejales, siendo obsequiada la esposa del Generalísimo por la señora del alcalde con un hermoso ramo de flores. Al llegar S. E. el Jefe del Estado al Ayuntamiento, fué calurosamente aplaudido por el numeroso público congregado en el parque de Alderdi-Eder, que prorrumió en entusiásticos vitores y gritos de “Franco, Franco, Franco”.

A la entrada del Jefe del Estado en la Casa Consistorial, los músicos juglares interpretaron el “Alcázar-solista”. S. E. el Generalísimo y su esposa pasaron al salón de recepciones donde se encontraban los ministros de Asuntos Exteriores, Ejército y Justicia, el Nuncio de Su Santidad, el capitán general de la Sexta Región Militar, el obispo de la diócesis y otras autoridades y personalidades. Después de permanecer breves momentos en el salón de recepciones, S. E. el Jefe del Estado, dando el brazo a la señora del alcalde y ésta a la señora del Caudillo, pasaron al salón de actos, donde había de servirse la comida, interpretando una orquesta el Himno Nacional. Ocupó la presidencia de la mesa el Jefe del Estado con su esposa; el alcalde de Linares, el ministro de Justicia, el del Ejército, el marqués de Montpensier, el Nuncio de Su Santidad y la señora del ministro de Justicia. Asistieron además a la comida el señor embajador de la Argentina, doctor Radio y señora; el embajador de España en el Vaticano; el ministro plenipotenciario de la Confederación Helvética; capitán general de la Sexta Región, general Yagüe, el capitán general de la Cuarta Región, teniente general Solchaga y señora; los barones de las Torres; el gobernador civil, barón de Benasque; el general gobernador militar y señora; el presidente de la Diputación y señora; el teniente general señor García Valiño y señora; el jefe del Estado Mayor de la Sexta Región Militar, general Aizpuro y señora; el jefe de la Casa Militar de S. E. general Martín Alonso y señora; el director general de Propa-

### Rusia ratifica los tratados de paz con los satélites de Alemania

Según anunció radio Moscú. LONDRES, 29.—La radio de Moscú anuncia esta noche que la Unión Soviética ha ratificado los tratados de paz con Italia, Rumania, Hungría, Bulgaria y Finlandia.—Ef.

## Al cadáver le será impuesta hoy la Gran Cruz de Beneficencia de primera clase

### ESPAÑA DE LUTO

HA MUERTO EL MAS GRANDE TORERO DE TODOS LOS TIEMPOS

España está de luto. Así, crudamente, sin ambages ni circunloquios. Y a pesar, también, de quienes creen que porque España se cubra de crepaciones por la muerte de un torero, pierde en su categoría de nación rectora y civilizadora. Los que conocimos la tragedia de mayo de 1920 en la que rindió su vida, también en la arena, aquel impar torero que se llamó “Joselito”, ahora, en estos momentos, vivimos unas horas de angustias idénticas y tan intensas como entonces. Y no nos cabe el engaño de un gesto estudiado con que tapar la muela de dolor que nos sale del fondo del corazón. Los españoles todos, incluso los enemigos y detractores de nuestra fiesta nacional, a sí como los que combatían con escondido resentimiento de animosidad al gran torero muerto, que en una tarde dejó su vida prendida en las astas de un toro, llevamos la amargura de su pérdida tan honda como la que nos dejó el menor de los Gallos al acabar su existencia sobre el testuz rizado de “Bailaor” en el albero talaverano. Y es noble mostrar la cara nublada por la pena, pues no es humillación sentir las mejillas húmedas por el llanto de la congoja.

En nuestra grandeza nacional, lo toreros fueron hitos que contribuyeron con su arte a prestigiar el valor de la raza. Y cuando salvaban los límites patrios avivaban en las tierras que hablan nuestro idioma el recuerdo de España, que remoran con los ojos entornados los que la conocieron, y prendían llamaradas de admiración en la fantasa de los que, con la esperanza de verla, vivían. España con ellos opuso en los últimos tiempos a la cobardía de unos malos españoles, el gesto viril y gallardo de estos emisarios de la gracia y el salero, que a costa de carnicerías en sus carnes, mantienen en todas las latitudes la redumbre y solera de una fiesta única e imperecedera. Manolete, fué uno de estos que al defender con su gesto de español, intrasigente, las buenas formas que él exigía para su Patria, adquirió en ella una deuda de gratitud que es necesario pagar, por desgracia, tan pronto. Y España entera rinde con su tristeza y sus lágrimas de hoy el tributo de su admiración y de su cariño por el idolo que ya nunca más podrá contemplar sobre la arena llena de sangre y de sol en una tarde de toros, pero que vivirá en el recuerdo de los que le vieron en su grandeza única y eternamente en la palabra de los que en una mañana inmediato comenzarán la historia al hablar de la fiesta con el romance

### EL CAUDILLO EXPRESA SU PESAME A LA FAMILIA DEL INFORTUNADO DIESTRO

### EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS VISITO EN CADIZ LA ZONA AFECTADA POR LA EXPLOSION

Después contempló desde el mar la zona franca y el dique seco actualmente en construcción

### Francia al borde de la bancarrota

Para evitar una catástrofe económica reduce las importaciones pagaderas en dolares

PARIS, 29.—El ministro francés de Economía Nacional, Andrés Philip, ha manifestado hoy a los periodistas que el Gobierno de Francia ha decidido reducir las importaciones que se hayan de pagar en dólares al mínimo indispensable, a fin de evitar una catástrofe económica definitiva. Agregó que la situación francesa va siendo análoga a la británica y que, a menos que se adopten medidas similares a las tomadas por el Gobierno inglés, existe el riesgo inminente de que se produzcan consecuencias catastróficas. Dijo también que en la reunión del pasado miércoles, el Gobierno decidió suprimir todas las importaciones de lujo procedentes de los Estados Unidos, permitiéndose en lo sucesivo la importación tan sólo de carbón, trigo, grasas, aceites y algunos artículos más considerados como de primera necesidad. Tras de afirmar que Francia va a enfrentarse con “el más difícil invierno que haya sufrido desde la liberación”, el ministro manifestó que el Gobierno ha asignado una suma global de doscientos noventa y tres millones de dólares para la importación de artículos esenciales de los Estados Unidos en lo que resta del año, pero que la posibilidad de mantener tal asignación depende de que se reciba del Banco Mundial la segunda mitad del préstamo de quinientos millones de dólares. Hizo notar que la escasez de dólares en Francia procede en parte de la situación interna francesa y en parte también de la decisión británica de suprimir la convertibilidad de las libras esterlinas en dólares. Entre las importaciones francesas que sufrirán una reducción decisiva figura la gasolina y las máquinas y herramientas. Aludiendo a esto, Philip dijo que estas medidas imprescindibles financiarán notablemente la rapidez de realización del plan de recuperación elaborado por el Gobierno. Terminó manifestando que Francia tardará unos diez años en recobrar su nivel de vida de antes de la pasada guerra.—Efe.

inmarcescible... pero hubo un Manolete... Descanse en la paz del Señor el torero cordobés, último Califá de una raza que prodigó las figuras señeras de la fiesta nacional. Nosotros conservaremos siempre en nuestra retina su estoica figura, bajo el sol estival de los ruedos aureolado por el abrilleo de su traje de luces.

CADIZ, 29.—A primeras horas de la mañana el ministro de Obras Públicas señor Fernández Ladreda, acompañado de su secretario particular se dirigió a la iglesia conventual de Nuestra Señora del Carmen, donde asistió a un funeral por el alma de los dos subalternos del Cuerpo de Obras Públicas y sus familiares que fallecieron en la catástrofe gaditana. Acompañaban al ministro en la presidencia el subsecretario de Industria, Sr. Merello, alcalde, ingeniero de Obras Públicas, Junta de Obras del Puerto, familiares de los muertos y numeroso público.

Desde el templo del Carmen el señor Fernández Ladreda marchó al puerto donde visitó los diques e instalaciones por tuarías deteniéndose especialmente en los edificios afectados por la catástrofe. También se detuvo especialmente en el dique seco de 30.000 toneladas cuyas obras de construcción están ya muy adelantadas. Posteriormente estuvo en los astilleros gaditanos, donde fué recibido por el señor Goyeche y alto personal de los mismos. Contempló después los daños causados por la explosión en las factorías Echevarrieta, cuyas naves como ya se sabe están completamente destruidas. La maquilaria aunque la mayoría será aprovechable tendrá que ser sometida a comprobación. Después visitó las ruinas de la factoría de torpedos, de la defensa submarina que está completamente pulverizada. Siguió después por la carretera deteniéndose al lado y a otro de la misma ante los edificios siniestrados en algunos de los cuales continuaban aún los trabajos de descombro a cargo de personal obrero y soldados. Por último en el hospital de San José visitó a los familiares del presidente del Consejo de Estado que se hallan ya en franca convalecencia. Más tarde embarcó en el Club Náutico, donde almorzó con las autoridades y después embarcó con varias autoridades en una gasolinera para contemplar desde el mar la zona franca y dique seco actualmente en construcción.—Logos.

REUNION PRESIDIDA POR EL SEÑOR FERNANDEZ LADREDA

CADIZ, 29.—Poco después de las ocho de la noche y convocada por el gobernador civil, se ha celebrado una reunión presidida por el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, y a la que asistieron el subsecretario de Industria y Comercio, di-

### Hoy recibirá cristiana sepultura en Córdoba



LINARES, 29.—A las cinco y cinco de la madrugada ha muerto el diestro Manuel Rodríguez, Manolete.

### MANOLETE CONDECORADO

MADRID, 29.—El Gobierno ha concedido al fallecido diestro Manolete, la Cruz de Beneficencia de primera clase, como ofrenda a la memoria de quien puso su arte en diversas ocasiones al servicio de los menesterosos y que últimamente se había ofrecido para actuar desinteresadamente a beneficio de los damnificados de la catástrofe de Cádiz. El marqués de la Valdivia presidente de la Diputación de Madrid, saldrá en la tarde de hoy para Córdoba portador de la condecoración para colocarla sobre los restos mortales.—Logos.

### PESAME DEL CAUDILLO

SAN SEBASTIAN, 29.—El Jefe de la Casa Civil de S. E. el Generalísimo, ha puesto el siguiente telegrama al presidente de la Asociación Benéfica de Toreros: “En nombre de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos le envío más sentido pésame por la muerte de la gran figura del torero español Manuel Rodríguez “Manolete”. Saluda”. También ha dirigido un sentido telegrama de condolencia de doña Augustina Sánchez, madre del infortunado diestro, con motivo del fallecimiento de su hijo.—Logos.

LINARES, 29.—La pequeña reacción operada en Manolete y que llenó de esperanza a los que le rodeaban, hizo que el diestro pronunciara algunas frases. Al llegar a su lado el docto Giménez Guineá en seguida le reconoció y hasta le ofreció la mano para saludarle. Poco después pidió Manolete un cigarrillo del que chupó tres o cuatro veces. Luego dirigiéndose al doctor Giménez Guineá le dijo: “Don Luis, no siento esta pierna” señalando la derecha en la que había recibido la cornada. En este momento se le hizo la quinta transfusión de sangre por el equipo que había traído desde Madrid el doctor Tamames. Minutos después Manolete volvió a decir: “Don Luis, tampoco siento ya la otra pierna”. Al acabar de pronunciar esta frase la cara de Manolete cambió por completo. Entonces fué cuando los médicos se convencieron de que el fatal desenlace era inmediato. Pocos momentos después, el diestro se quejó:

Termina en cuarta pág. 2.ª col. Sigue en cuarta pág. tercera col.

# CRONICA de la CIUDAD

Por FEDERICO

## HA MUERTO UN TORERO

Dolor y luto sobre el silencio redondo de todas las Plazas de Toros españolas y del mundo. Ha muerto el mejor torero de nuestros tiempos, una de las más grandes espadas de toda la historia del arte del valor.

El torero ibérico se ha estremecido ante la desgracia y en todos los corazones españoles una punzada de amargura ha marcado esta hora inolvidable de angustia y de ansiedad, que la historia del torero, escrita con la mejor sangre de valientes, ha recogido ya para la posteridad.

Manolete se ha ido de entre nosotros. Un toro traidor ha segado su vida en plena madurez artística y en pleno vigor físico. Pero la figura de Manolete agigantada ya desde hace años, se hará ahora colosal y se erigirá sobre todos los ruedos españoles su sombra fantástica e imborrable porque pasará a ser un símbolo y un mito que hará a los toreros torear más y mejor y a los públicos estimar más y más este arte del valor, de la hombra y de la muerte.

Manolete ha muerto. Pero su arte inimitable e insuperable, su valor rayano en la temeridad, su gesto serio y grave de hombre preocupado siempre como si en la mente llevara fija la idea de la muerte que un día habría de poder más que el garbo de su capote; la arrogancia de su figura cuando miraba al tendido despreciando el peligro de aquellos dos puñales airados que le rozaban los almohadones, su ríca personalidad de gran caballero, no podrán borrarse nunca de la memoria de los millones de personas que en esas tardes llenas de luz, de alegría, de clamor y de peligro, le rindieron puestas en pie con un grito de emoción o de angustia en los labios, el tributo de su admiración más apasionada y vehemente.

Zamora que esperaba con ansiedad el transcurso de unas pocas fechas para tener de nuevo la satisfacción de ver en su coso taurino a Manolete sentando sus lecciones del arte de bien torear, ha sentido do más hondamente y más en la entraña este dolor de la muerte del diestro, cuyo nombre anda ahora grabado en todas nuestras esquinas.

Centenares de zamoranos pasaron por IMPERIO durante toda la noche del jueves al viernes para seguir el curso de las noticias que iban llegando por momentos más graves y alarmantes. Luego durante toda la mañana de ayer centenares de visitas y de llamadas telefónicas se recibieron en nuestra Redacción interesándose por el rumor de la muerte del torero que ya había comenzado a extenderse con toda rapidez.

La confirmación de ese rumor ha causado en nuestra ciudad como en toda España un profundo pesar indescriptible. Y hasta las gentes que nunca vieron torear al gran espada, y que solamente le conocían a través de fotografías o de lo que a otros oyeron contar y decir sobre él, se han estremecido de pena ante la muerte de una de las figuras más populares, más rectas y más destacadas de nuestro tiempo.

La fecha de ayer quedará grabada de manera imborrable en los anales de la mejor historia taurina.

Y cuando los años pasen, lo mismo que ahora recordamos todavía el símbolo inextinguible de José, los hombres viejos y gastados ya contarán a sus nietos la vida de este nuevo mito diciéndoles:

—Hubo una vez un torero que le decían Manolete y que era el mejor matador de toros del mundo...

Manolete ha muerto. Llanto de mujeres morenas y gemidos de bordón en la eterna guitarra española para llorar su muerte. Que acabamos de perder al mejor torero de romances. A un gran caballero, cuyo pecho sin vida lleva clavada la Cruz de Beneficencia como premio a una existencia generosa y despreñada, espejo de su cristiano sentir...

## ¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cueros que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 900 PLAZAS PARA POLICIA ARMADA Y DE TRAFICO, con 5.352 pesetas.—150 PARA TECNICOS DE HACIENDA, con 6.000.—10 PARA INTERVENCION MILITAR.—25 PARA PERICIAL AGRICOLA DEL ESTADO, con 7.200.—75 PARA AUXILIARES ADMINISTRATIVOS MASCULINOS DEL BANCO HISPANO AMERICANO, con 3.150, pluses y pagas extraordinarias.—124 PARA TECNICOS DEL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADISTICA, con 7.200 y 6.000.—40 PARA RADIO-TELEGRAFISTAS.—Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese, al INSTITUTO EDITORIAL REUS, PRECIADOS 23 Y 6 Y PUERTA DEL SOL, 12, MADRID. (1.172).

**GARAGE MODERNO**  
Avenida de Portugal, núm. 26  
SE ABRE AL PUBLICO EL DIA 1.º DE SEPTIEMBRE

### SUPERSTICIONES

## El 13, en el destino de Antonio Montes

Reportaje PYRESA.—José María Calderón, ese banderillero que fué un día mozo barbián y apuesto, figuró muchos años en la cuadrilla de Antonio Montes.

Y con él fué a Méjico en 1906, y toreando con él, en enero de 1907, mató al torero de Triana el toro "Matajacas" de Tepeyahualco.

Han pasado ya de eso muchos años. Calderón es muy viejo y nada queda en él de su arrogancia antigua. El recuerdo de Montes ha acompañado siempre a la charla aburrída del veterano subalterno. Pero todo el mundo sabe que Calderón, muerto Montes y de regreso de Sevilla, se retiró del toreo, y no volvió a él hasta que no encontró en Triana un muchachillo desgarrado y feo en el que Calderón aseguró haber descubierto un torero de excepcionales condiciones.

¡Había que oír a Calderón, allá por los años del 1908 y 1909, cuando gritaba en los colmados se villanos, ante la indiferencia general:

—¡El mejor torero que va a tener Sevilla es el chiquillo ese de Triana que se llama Belmonte! ¡Lo digo yo, que chanelo de eso mas que nadie...!

Y tanto habló de Juan Belmonte que Sevilla entró en ganas de conocer al muchacho aquel, y logró que se interesaran por su arte aficionados de los que pesan y que torearán por fin!

No hay que decir que el acierto de Calderón fuera definitivo porque nadie ignora lo que ha sido Belmonte en el toreo. Se vistió de nuevo Calderón la taleguilla de plata y con Belmonte toreó muchos años. Todos los que le permitieron sus escasísimas facultades.

Ya Calderón habla poco de Montes, porque es Belmonte quien ha dejado en su memoria un recuerdo indeleble. Pero Antonio Montes fué un idolo de Sevilla, un torero al que la leyenda elevó a la categoría de mito, —esos mitos toreros de Sevilla que se llaman Montes, el Espartero, Reverte y Juan Belmonte— y cuando alguien habla del gran torero de Triana, Calderón dice, como diría Sancho de su señor don Quijote:

—"Yo fui con él... hasta su muerte."

Y es al llegar al tema de la muerte de Montes, —detalles del sorteo, escenas del Hotel Edisson de Méjico, rivalidad de Montes, con Bombita y Fuentes, ¡aquella frase de Bombita, de: "¡Aligérale!" que Montes no escuchó, y entró a matar haciendo todo lo contrario...!— es en este tema romancero y legendario de la muerte de Montes, donde a José María Calderón se le remueven sus supersticiones y habla con graves tonos de la influencia que tuvo el fatídico 13 en el destino del gran torero de Triana:

—Estábamos Blanquito y yo, desde por la mañana, preocupados con la corrida. Era día 13; el toro "Matajacas" tenía sobre los lomos muchos kilos, y un 13 bien marcado al hierro... Antonio, que había debutado en Madrid el 13 de noviembre del 08, no era supersticioso, pero a Blanquito y a mí nos parecía que el número tenía guasa...

Y Calderón va cambiando coincidencias, hasta llegar a lo que se llama, en España y en Méjico, los 13 truces de Antonio Montes, para poner de manifiesto el mal oficio que sobre Montes ejerció dicho número.

Trece corridas aquél año, trece

## MUJERES EN LA PRODUCCION DE PELICULAS

HOLLYWOOD.—(Servicio de exclusivas PYRESA.—International News Service).

Seis mujeres han invadido el campo más masculino de actividades de Hollywood y han tenido éxito.

Son aquellas que se han convertido en productoras cinematográficas, esto es, Harriet Parsons, Joan Harrison, Virginia Van Upp, Lillie Hayward, Frances Manson y Helen Deutsch. Cuatro de ellas eran antiguamente escritoras y las dos restantes antiguas estrellas infantiles.

Quien las ha apoyado más firmemente ha sido Harry Cohn, habiendo estado tres de ellas empleadas con él. A diferencia de los productores, las mujeres dedicadas a estas actividades deben de ser competentes, puesto que un hombre puede producir una mala película y quedarse tan tranquilo pero el sexo femenino debe tener sumo cuidado, puesto que cualquier fracaso será atribuido precisamente a su sexo.

Harriet Parsons, la más activa de las productoras, no ha sido afectada por esta situación y considera que lo principal es ejecutar el trabajo de un modo práctico.

Harriet, la hija de Louella O. Parsons, la famosa cronista cinematográfica del Servicio de Noticias del International News Service, actualmente está atareada con dos producciones. Acaba de presentar "THE MEMORY OF LOVE" ante las cámaras, con un reparto que incluye a Dana Andrews, Merle Oberon, y Ethel Barrymore, el mismo que se prepara para producir "I REMEMBER MAMA" en este verano.

Harriet ha crecido virtualmente en la industria del cine y su primera experiencia empezó como actriz a la edad de cinco años, en los antiguos estudios Essanay, en Chicago.

Hace tres años Harriet ingresó a la compañía donde trabaja actualmente y su primera película titulada "THE ENCHANTED COTTAGE", con Robert Young y Dorothy McGuire, fué un éxito rotundo, que marcó su carrera ascendente.

Joan Harrison, nacida en Inglaterra, es conocida como "La productora con las piernas más bonitas de Hollywood" y ella se muestra tan orgullosa de este título como de sus triunfos como productora.

Joan ingresó al cine en su tierra nativa hace diez años, al convertirse en secretaria del director Alfred Hitchcock. "El me enseñó todo lo que sé acerca del cine", declara.

Debido a que era tan atractiva, todos sus fotógrafos urgían que se convirtiera en actriz. "Sin embargo, no años de torero... y así, hasta trece fechas, que culminaban en aquel 13 de enero de 1907 en que "Matajacas" que ya había cogido a Montes al toroar de capa, le dió en la suerte suprema la mortal cornada.

Y al recordar estos detalles, José María Calderón, que los vivió tan intensamente, afirma convencido:

—El trece es un mal número. ¡Ni de monedas de oro quiero yo trece...!

Y como no puede remediar lo jocoso de su temperamento, apostilla la gravedad del tema con una burla: —Trece onzas le di yo a mi mujer de arras, cuando nos casamos, y me dejó viudo.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción)

## Necrología Sor Ascensión Arguiñano Sarri

Ayer día 29, ha fallecido santamente en su residencia de Zamora la religiosa sierva de María sor Ascensión Arguiñano Sarri, de veinticinco años de edad, natural de Mañeru (Navarra).

Hacia solamente catorce meses que prestaba sus caritativos servicios en nuestra capital y ejerciendo su santo ministerio al lado del enfermo le sobrevino la enfermedad que, después de siete meses de intenso sufrimiento, había de llevarla a la eternidad.

Alma de apóstol, consagrada a Dios desde la temprana edad de 15 años, sólo vivió para glorificar al Corazón de Jesús por cuyo Reino ofrecía sonriente los padecimientos sin cuento de la penosa enfermedad que iba desmoronando su cuerpo y fortaleciendo su alma entregada totalmente a la Voluntad Divina aun en sus mayores sufrimientos.

Quiso el Señor recompensar su santidad con Formididad concediéndole la gracia que ella había manifestado en los últimos días de su vida; morir en silencio y por la noche, un viernes, día consagrado al Corazón de Jesús.

Los funerales, Dijos mediante, se celebrarán hoy.

Si de lo que ganas reservas alguna cantidad para prevenir tu Vejez, la recogerás aumentada con las bonificaciones del Estado. Para ello el INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION te ofrece pensiones en su Régimen de Libertad Subsidiada que puedes disfrutar al cumplir los 55, 60 ó 65 años.

Informate en la Delegación Provincial o en cualquiera de sus Agencias de Benavente, Toro o Puebla de Sanabria.

Domicilio de la Delegación Provincial: Calle Sotelo, 22.

¿Sabía nada de actuación y Hitchcock lo comprendió? asegura Joan.

Ella se dedicó entonces a escribir y llegó con Hitchcock a Hollywood cuando él dirigió "REBECA", permaneciendo a su lado hasta que terminó "SABOTEUR", cuando pasó a otro estudio, con el fin de escribir un argumento original para el productor Arthur Hornblow, que iba a ser filmado por Charles Boyer.

Esta historia nunca llegó a filmarse debido a que Hornblow y Boyer se unieron a otros estudios, así que ella decidió convertirse en productora.

Joan ha filmado "NOCTURNE", con George Raft y "THEY WON'T BELIEVE ME", con Robert Young, Susan Hayward y Jane Greer.

Virginia Van Upp es otra productora hollywoodense que empezó a trabajar en el cine como actriz cuando tenía sólo cinco años de edad, retirándose de ese trabajo cuando tenía 15 años. Su trabajo posterior fué como ayudante del director de repartos de personal en el antiguo estudio Brunton. Más tarde dedicó su tiempo a escribir adaptaciones cinematográficas y se dedicó a escritora con bastante éxito. Más tarde se convirtió en productora en la cinta "GILDA", con Rita Hayworth y Glenn Ford como su éxito principal.

Lillie Hayward iba a ser concertista pero se dedicó a escribir para el cine cuando murió su esposo. Tuvo su primer trabajo en Hollywood en 1919, cuando se convirtió en editora escenarista para Jesse D. Hampton.

Junto con su trabajo independiente, Lillie ha pertenecido a los departamentos de escritores de cuatro compañías. Sus producciones más recientes han sido "CHILD OF DIVORCE" y "BANJO".

Helen Deutsch y Frances Manson están empleadas por la misma compañía preparándose en el francés para producir su primera película. La señorita Marson recibió su primer trabajo en Hollywood en 1930, cuando ingresó el departamento de escritores de una compañía. Dos años más tarde se convirtió en editora de argumentos, la primera mujer en Hollywood en desempeñar ese puesto, separándose de esa empresa en 1937 para ocupar un puesto similar en una compañía independiente. Más tarde tuvo agencia de actores y Harry Cohn la ha invitado recientemente a su compañía como productora.

VICTOR GUNSON

## SERVICIO DE BOLSA

CAMBIOS DEL DIA 29

TITULOS	
<b>Fondos Públicos:</b>	
Interior 4 1/2%	89
Exterior 4 1/2%	108
Amortizable 4 1/2% 1991-1992	93
• 3 1/2% 1928	100,25
• 4 1/2% 1-10-1943	92,75
• 3 1/2% 1-1-1946	92,75
• 4 1/2% 15-11-1943	99,25
• 4 1/2% 22-1-1944	
Tesoro 2 7/8% 1-10-1943	
• 3 1/2% 1-6-1945	
• 3 1/2% 1-3-1944	
• 2 7/8% 10-1-1944	
<b>Cédulas y Valores Municipales:</b>	
Cédulas Banco de Vizcaya	105,75
Cédulas Banco de Hipotecas	99,95
4 1/2% exentas	100,50
Cédulas Crédito Local 4 1/2%	93,50
Villa de Madrid 5 1/2% 193	
• 5 1/2% 19	
<b>Acciones:</b>	
Banco de España	430
• Central	460
• Español de Crédito	684
• Exterior de España	339
• Hipotecario de España	425
• Hispano Americano	538
• Mercantil e Indus.	340
• Popular de los Previsores	380
<b>BANCO DE BILBAO</b>	646
<b>ELECTRICIDAD</b>	
Electra de Madrid	
Hidroeléctrica del Chorrillo	365
• Español	588
Ibérica-Duero, ord. 1	435
• 2 1/2% 19	
• nuevas 1944	
Novisimas	
Mengemor	290
Sevillana de electricidad	415
Unión Eléctrica Madrileña	271
C. H. A. D. E., series A/C	
• D E	
<b>FERROCARRILES y TRANVIAS</b>	
Madrileña de Tranvías	166
Metropolitano de Madrid	418
<b>MINERAS</b>	
Duro-Pelguera	428
Minas del Rif	339
Mínero Metalúrgico	400
Guindos	420
Mínero Siderúrgico de Prolifera	540
<b>SEGUROS</b>	
Unión y Fénix Español	
SIDEROMETALURGICA	
Altos Hornos de Vizcaya	321
Auxiliar de Ferrocarriles	326
Española de Construcción	
Electro-Mecánicas	
Española de Construcción Naval	162
Española de Construcción pref. 5 1/2%	169
<b>INDUSTRIAS VARIAS</b>	
C. A. M. P. S. A.	234
«Ebro», Compañía de Azúcares y Alcoholes	432
«El Águila»	
Española de Petróleos	534
General Azucarera de España	243
Telefónica Nacional, preferentes	240
Telefónica Nacional, ordinarias	245
Unión Española de Explosivos	536
• Resinera Española	286
Papelera Española	
Naviera Aznar	420
<b>Obligaciones:</b>	
Empréstito del Majzen 4 1/2%	96
F. C. Tagger a Fex 4 1/2%	
Hispano Americana de Electricidad 5 1/2%	118
Hispano Americana de Electricidad bonos	
Madrileña de Tranvías 5 1/2%	
Mercados y edificios públicos 5 1/2%	
Mínero Peñarroya 5 1/2%	94
Sevillana de Electricidad 5 1/2%	102
Telefónica nacional 5 1/2%	101,75
Unión Eléctrica Madrileña 5 1/2%	

## SUBASTA DE APROVECHAMIENTO BELLOTAS

De la correspondiente a las dehesas de Requejo y Quintanilla del Patronato Sierra Fambley, se admiten en subasta pliegos hasta el quince de septiembre próximo en Administración de Zamora, calle Santa Clara, 39 donde se halla pliego de condiciones a disposición de quienes interese.

1243

Artes Gráficas (7)

ta un trabajo específico de la industria de Artes Gráficas, no implicando contradicción alguna entre sí (Resolución de 14-VII-1944.—Revista de Trabajo número 10, pág. número 1.275).

Art. 33. AUMENTOS POR TIEMPO DE SERVICIOS.— Los aumentos periódicos por tiempo de servicios acordados en el artículo 33 de la vigente Reglamentación han de computarse desde la fecha de ingreso en la categoría correspondiente, entendiéndose por la misma categoría, el ejercicio de la misma función, aun cuando el nombre dado a la misma haya cambiado en la Reglamentación citada. Los efectos económicos de tales quinquenios serán a partir de la fecha de vigencia de la citada Ordenación de Trabajo (Resolución de 21 IV 1945.—Revista de Trabajo número 9, pág. 828).

Art. 35. TRABAJOS SUPERIORES.— Permanencia.— Quienes hayan realizado durante más de dos meses trabajos superiores a su categoría profesional deberán ser clasificados con arreglo al artículo 35 de la Reglamentación de 23 de febrero de 1944, en el grupo correspondiente a su nueva actividad o especialización ejecutada. (Resolución 16-V-1946.—Revista de Trabajo número 6, pág. 655).

Art. 39. ANTIGÜEDAD PARA PERCIBO DE QUINQUENIOS.— Respecto a la antigüedad de los quinquenios, ha de entenderse, respecto al derecho a percibirlos, en relación con la antigüedad en la categoría que tienen en la Empresa aunque el percibo de la misma ha de empezarse a realizar desde la fecha de la publicación de

Artes Gráficas (8)

la Reglamentación de Artes Gráficas sin darse por tanto retroactividad a dicho percibo. (Resolución 3-IV-1944.—Revista de Trabajo número 9.—pág. 44).

APLICACION DE QUINQUENIOS.— El derecho a percibir los beneficios que por quinquenios se establecen en la Reglamentación será contado a partir de la fecha en que vengau prestando sus servicios en la categoría correspondiente si bien, a efectos de percepción económica de los mismos, sólo tienen efectividad a partir de la fecha en que fué publicada la Reglamentación, de 23 de febrero de 1944. (Resolución 23-VIII-1944.—Revista de Trabajo número 1, pág. 93).

Art. 70.— GRATIFICACIONES ESPECIALES.— En interpretación sobre aplicación del art. 70 de la Reglamentación Nacional en la Industria de Artes Gráficas, se resuelve que atendiendo al espíritu y letra del citado artículo y teniendo presente lo dispuesto en sus tres apartados, deben aplicarse las gratificaciones especiales de ocho días de haber a todo el personal, sea cualquiera su clase, entendiéndose que tales disposiciones tienen carácter de mínimas y que en ningún momento podrá aceptarse solución alguna que perjudique los beneficios que con anterioridad viera disfrutando dicho personal. (Resolución 7-VII 1944.—Revista de Trabajo número 10, pág. 1274).

GRATIFICACIONES EXTRAORDINARIAS.— Tanto la gratificación de Navidad como la correspondiente a la fiesta de la Exaltación del Trabajo 18 de Julio, son aplicables a los emplea-

¿Necesita usted hacer IMPRESOS...? Llame al Teléfono 1570

# IMPERIO

SE LOS HARÁ MEJOR Y MAS DE PRISA

# COSAS DEL DEPORTE

## LA FEDERACION PORTUGUESA DE REMO FELICITA A LOS PIRAGÜISTAS DE EDUCACION Y DESCANSO QUE HICIERON LA TRAVESIA ZAMORA-OPORTO

La Federación Portuguesa de Remo, en su última reunión celebrada en Lisboa el pasado día 13, acordó felicitar a los remeros zamoranos de Educación y Descanso por el éxito obtenido en la travesía Zamora-Oporto en piraguas.

Así lo acaba de comunicar a nuestra primera autoridad civil y jerarquía piragüística —que fue quien patrocinó la magna prueba— el cónsul de España en Oporto, adjuntándole carta de la Comisión Directiva de la mencionada Federación Portuguesa de Remo en la que se dedican elogiosos términos a los esforzados piragüistas españoles y a su brillante hazaña deportiva, que tanto ha contribuido a estrechar los lazos de amistad entre ambos países.

El gobernador civil de la provincia, así como el Departamento de Deportes de la Obra Sindical E. y D. han agradecido a la F. R. P. esta felicitación.

## Mañana, partido de pruebas en Pantoja

Nos dicen que mañana por la tarde se celebrará en el campo del Frente de Juventudes un partido en el que el Atlético "examinará" a varios muchachos con vistas a su inclusión en el "once" para la temporada próxima a comenzar. No sabemos el conjunto que se enfrentará al rojiblanco, pero se pretén que venga la U. D. T. y caso de no ser esto posible por el poco tiempo disponible, jugará una selección local. Veremos qué ocurre en Pantoja dentro de veinticuatro horas.

## RUANO AL MALAGA...

Recibimos noticias anunciando que Ruano está en Málaga y probablemente firmará por aquel Club. Domingo Ruano ha sido probado en un partido jugado en Almería causando favorable impresión por lo que parece probable.

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

## Ventas

SE VENDEN en Sanzoles una cuba 400 cántaros, 2 de 300 y otra 150. Informes, Feria, 22. (1227).

VENDO finca 40 áreas, 100 metros sobre la carretera Villalpando a 2 kilómetros Zamora, pasada la vía, pozo con motor eléctrico, árboles frutales, casa nueva dos pisos, buen corral con amplias cuadras. Tratar: en la misma. (1.241).

VENDESE tierra término Zamora, sitio Corneja pago Campana. Informes: Gestoría Pertejo. (1.242).

## Varios

NECESITO chica para todo, casa poca familia, pagaré 100 pesetas con referencias. San Andrés, 42. (1.235).

# OBRA SINDICAL DEL HOGAR Y DE ARQUITECTURA

La Delegación Nacional de Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S. anuncia la Subasta-Concurso de las obras de construcción de 400 viviendas protegidas en Salamanca, acogidas a los beneficios del régimen protegido del Instituto Nacional de la Vivienda, y del que es entidad constructora la Obra Sindical del Hogar.

El presupuesto de contrata asciende a la cantidad 17.053.654'24 pesetas.

La fianza provisional que para participar en la Subasta Concurso previamente ha de ser constituida es de 165.268'27 pesetas. La fianza definitiva que ha de constituir el adjudicatario una vez cerrado el remate asciende a 330.536'54 pesetas.

Las proposiciones se admitirán durante treinta días naturales contados a partir del siguiente al de la publicación del anuncio en el «Boletín del Estado» en la C. N. S. de Salamanca, en la Jefatura Nacional de la Obra Sindical del Hogar, (Paza de Cristino Marto, número 4. 5.º) y en el Instituto Nacional de la Vivienda, (Marqués de Cubas, 21) Madrid, hasta las doce horas del día en que se cierre dicho plazo.

La apertura de los sobres se verificará en la Jefatura Nacional dicha, a los tres días, contados a partir del siguiente al que quedó cerrado el plazo de admisión de pliegos, acto que tendrá lugar a las doce horas.

El texto íntegro de este anuncio aparece publicado en el «Boletín Oficial del Estado» número 217 de fecha 5 del actual.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, a 26 de agosto de 1947.—El Secretario Técnico, Tomás Ferrás Cauo.—V.º B.º: El Delegado Sindical provincial, Honorio Herrero.

# Manolete será sustituido por dos grandes figuras en las corridas de nuestra Feria Mayor

En la reunión de "Siempre Zamora" celebrada ayer noche se acordó enviar un telegrama de pésame

## Se va a celebrar un importante "Salón de Otoño"

La noticia de la gravísima cogida que el llorado diestro Manolete sufrió en la tarde del jueves en la Plaza de Linares impresionó profundamente a todos los componentes de la Organización «Siempre Zamora». No sólo por el sentimiento lógico y natural que tan infausta nueva ha causado en toda España, sino también porque Manolete era la figura central de nuestras dos grandes corridas de la Feria Mayor. Desde la medianoche del jueves el presidente de «Siempre Zamora» don Alvaro García de Castro y el presidente de la Comisión de Toros de la misma entidad don Alejandro Sanvicente, estuvieron constantemente en contacto con el Hospital de Linares siguiendo el curso de las alternativas que se produjeron en el estado del diestro herido hasta que a las cinco y media de la madrugada se recibió ya definitivamente confirmada la noticia de su muerte.

Inmediatamente, con la celeridad que el caso precisaba, comenzaron por teléfono las gestiones de «Siempre Zamora» para completar los carteles de ambas corridas con las más destacadas figuras del toreo actual. Con la misma urgencia se convocó también una reunión extraordinaria de carácter plenario de «Siempre Zamora», para las ocho y media de la noche en los salones de la Obra Sindical Educación y Descanso invitándose al excelentísimo señor gobernador civil interino, don Carlos Osuna Ardizne a presidir esta sesión.

A la hora indicada, todos los componentes de la Organización sin una sola ausencia se hallaban congregados en torno a la mesa presidida por el señor Osuna Ardizne. Abierta la reunión, por el señor presidente se exausó la situación creada con el fallecimiento del diestro Manolete tomándose inmediatamente y por unanimidad absoluta el primer acuerdo de la noche que fue hacer constar en acta el sentimiento más sincero de todos los reunidos por la muerte de tan gran torero redactándose un telegrama que se envió con toda urgencia a don José Flores, Camar, con el siguiente texto:

«PLENO JUNTA «SIEMPRE ZAMORA» ACABA ACORDAR DES- TIMONIAR A VD. Y TODA FAMILIA MALOGRADO DIESTRO EL MAS PROFUNDO SENTIMIENTO POR TAN IRREPARABLE PERDIDA NO SOLAMENTE NACIONAL SINO UNIVERSAL. ALVARO G. DE CASTRO, PRESIDENTE».

Acto seguido el presidente de la organización manifestó que si bien es cierto que la muerte de Manolete ha causado en Zamora profunda impresión y es una pérdida irreparable, no es menos exacto que el plan de resurgimiento de nuestra Feria Mayor con infausta irremediable en pie y es preciso llevarlo a cabo sea como sea. Esta dolorosa e inesperada circunstancia no puede modificar para nada los ambiciosos propósitos de la organización que aspira a que las próximas Ferias de septiembre sean las más extraordinarias que se han celebrado en nuestra capital. Por ello se estima totalmente impropio y falta de todo fundamento las afirmaciones de los pesimistas que creen que por la falta del famoso diestro Manolete no será posible celebrar nuestras anunciadas corridas. Muy por el contrario «Siempre Zamora» seguirá firme en su propósito de que en Zamora se dea los

# GUIA RELIGIOSA

SABADO 30 DE AGOSTO

Nuestra Señora Salud de los Enfermos.—Nuestra Señora de la Consolación

SANTORAL: Rosa de Limia, vg.; Félix pb.; Adauto, Gaudencia, vg., mrs.; Bohomio, ab.; Pamaquio, pb.; Bonifacio, Tecla, Pantino, Flacio, Pedro, cf.

CULTOS

SAN VICENTE MARTIR.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las ocho.

SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez.

SAN ANDRES.—Misa a las ocho y media.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD.—Misa diaria a las siete.

SANTA MARIA DE LA HORTA.—Misas a las ocho, ocho y media y diez.

Santo Rosario, a las ocho y media.

SANTA LUCIA.—Misa a las nueve.

SAN TORCUATO.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las ocho.

LOURDES.—Misa a las ocho y media.

SANTA CLARA.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media.

SAN ESTEBAN.—Misas desde las siete hasta las diez todos los días.

Santo Rosario a las ocho.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media.

SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las ocho.

SAN LAZARO.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez, once y doce y media.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y cuarto, a las nueve y a las doce horas.

Santo Rosario a las cuatro.

SAN CLAUDIO DE OLIVARES, ANEXA A LA ARCIPRESBITAL DE SAN ILDEFONSO: Misa a las nueve.

SAN JUAN DE PUERTA NUEVA: Misas a las ocho, a las ocho y media, a las nueve, a las diez y media y a las doce.

Santo Rosario a las ocho.

SANTA MARIA DE LA HORTA: Misas a las ocho, a las diez y a las once y media.

Santo Rosario a las cinco y media.

ERMITA DE LA PEÑA DE FRANCIA: Misa a las nueve.

SAN LAZARO: Misas a las siete y media, nueve y once.

Santo Rosario a las cuatro.

SAN ESTEBAN: Misas a las cinco, la de la Adoración Nocturna. A las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez, diez y media y once.

SAN TORCUATO: Misas a las ocho, nueve, once y trece.

Santo Rosario a las seis y media.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD: Misa a las siete y media.

LOURDES.—Misas a las ocho y media y nueve y media.

SANTA CLARA: Misas a las ocho y media y a las diez.

SAN FRONTIS: Misa a las nueve y media.

Santo Rosario a las cinco.

SEPULCRO.—Misa a las ocho.

CABANALES, ANEXA: Misa a las nueve y media.

Santo Rosario a las cuatro.

JOSEFINAS: Misa a las ocho y media.

MARINAS: Misa a las ocho.

LA MAGDALENA: Misas a las ocho y a las nueve.

CONCEPCIONISTAS: Misa a las ocho y cuarto.

SANJUANISTAS: Misa a las ocho.

SAN ANDRES: Misa a las nueve y media.

AMOR DE DIOS: Misa a las siete y media.

Santo Rosario a las tres.

TRANSITO: Misa a las ocho.

Santo Rosario a las seis y media.

# Noticias y avisos

## CONVOCATORIA PARA EXAMENES ORDINARIOS DE INGRESO EN LA ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO

Para no irrogarles perjuicios y trastornos a los que estuvieran o hayan estado expedientados por este Servicio o Fiscalía de Tasas, se les advierte que no se les satisfará la indemnización a los que están actualmente expedientados, y los que les haya sido resuelto el expediente, justificarán documentalmente haber cumplido la sanción impuesta en todas sus partes, es decir pago de multa y cierre de industria.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

A partir del día 29 de los corrientes, los titulares de cartillas colectivas de esta capital, se pasarán por este Organismo para retirar el vale de pan correspondiente al mes de septiembre, participándose que dicho plazo finalizará el día 31 del mes de agosto.

## Junta Provincial de Precios

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, ha fijado con carácter general para la harina de maiz, el precio siguiente de venta en fábrica, incluido el importe que grava la raíz:

Harina de maiz (clase única), 3,68 pesetas kilogramo.

Para determinar los precios de venta de almaceñistas y detallistas, se aplicará lo dispuesto en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 24-9-42 ("B. O." del 26 del mismo mes, número 269), quedando clasificada esta harina en el tercer grupo de la citada Orden, es decir, en 10 por 100 para almaceñistas y 20 por 100 para detallistas, como tope máximo, que pueden rebajar los mencionados comerciantes si lo estiman conveniente, en virtud de la libre competencia.

## Precios del pan y de la harina

Junta provincial de Precios.—Los precios que regirán para el pan y harina en esta provincia durante el próximo mes de septiembre son los siguientes:

Pan

Para las piezas de 1.ª categoría de 100 gramos, 0,55 pesetas.

Para las piezas de 2.ª categoría de 150 gramos, 0,60 pesetas.

Para las piezas de 3.ª categoría, de 250 gramos, 0,70 pesetas.

Harina

Zona primera (suministros con destino a la capital, Benavente y Toro).

Para raciones de 1.ª categoría, 611,61 pesetas Q. m.

Para raciones de 2.ª categoría, 433,45 pesetas Q. m.

Para raciones de 3.ª categoría, 293,13 pesetas Q. m.

Zona segunda (suministros con destino al resto de la provincia).

Para raciones de 1.ª categoría, 630,84 pesetas Q. m.

Para raciones de 2.ª categoría, 452,68 pesetas Q. m.

Para raciones de 3.ª categoría, 312,36 pesetas Q. m.

## Para Economatos mineros

Piezas de 450 gramos de pan, 1'25 peseta.

Q. m. de harina, 315'16 pesetas.

Lo que se publica para general conocimiento.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don Atilano López Arias y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

## CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 29 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 382 y con 2,50 los terminados en 82.

NUEVO TEATRO HOY: Historias de Filadelfia por Katherine Hepburn y Cary Grant. Sorteo de CUATRO tendidos de sol.

Mañana: EL NIÑO DE MONTECRISTO

PROXIMAMENTE: Presentación del gigantesco espectáculo lírico folklórico

Sol de España NUMERO 2 con la maravillosa artista de la canción española. GLORIA ROMERO y los inimitables LOS CHIMBEROS y HERMANOS CAPE 30 primeras figuras 30 Belleza, grandiosidad. Un espectáculo incomparable.

TEATRO PRINCIPAL. Mañana CAPRICHOS DE MADAME, por Melwyn Douglas y Loretta Young



Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45  
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

## La noticia en el mundo

**MEJICO, 29.**—La muerte del diestro español, Manuel Rodríguez «Manolete», ha sido muy sentida en Méjico, donde era muy apreciado. La mayor parte de los diarios de la mañana han publicado la esquela mortuoria del torero español, cosa que no era frecuente en Méjico desde la guerra. Anoche se guardó un minuto de silencio en el frontón de esta capital en señal de duelo y es probable que en las corridas que se celebren el próximo domingo se guarde también un minuto de silencio. Los toreros lucirán brazaletes negros en señal de duelo. Silberio Pérez y Armillita que se encuentran en La Habana, han expresado su pesar por la muerte del gran torero español, Manuel Rodríguez «Manolete».—Efe.

### Lo noticia en Lisboa

**LISBOA, 29.**—La muerte de Manolete ha producido honda impresión en la capital, donde ha actuado con frecuencia. En las tertulias taurinas, en los cafés y peluquerías y hasta en los tranvías se oye hablar del trágico fin del infortunado diestro. Los periódicos publican en sus primeras páginas amplia información facilitada por la agencia Efe y extensas biografías. Leopoldo Núñez escribe en «O Século»: «Manolete tenía en Portugal, como en España y en Méjico, admiradores incondicionales. No hay un verdadero aficionado que fuera capaz de presentar otro torero igual a él. En Lisboa, aun sin la suerte de varas y sin la muerte del toro. Manolete consagró su clase varias veces por la forma física de manejar la capa y la muleta». Por su parte, el conocido crítico taurino Rogelio Pérez, que firma sus crónicas en el «Diario de Lisboa» con el seudónimo de «El terrible Pérez» escribe: «Ha muerto uno de los mejores toreros de todos los tiempos, que evocaba a Lagartijo por la estética y a Frascuelo por la valentía; primer torero de su tiempo como lo fué otro cordobés «Guerrietas»; ídolo sacrificado, como G. Ito; revolucionario como Belmonte, pero con formas neoclásicas distintas de la época, de la profesión y más próximo al toro».—Efe.

**MADRID, 29.**—La impresión que la noticia de la muerte de Manolete ha producido entre los extranjeros residentes en Madrid, ha sido extraordinaria. El famoso diestro cordobés conocía a muchos de ellos y era admirado por todos los aficionados no españoles a la fiesta nacional. Refiriéndonos a los periodistas, podemos decir que desde que en Madrid se supo la noticia del estado de gravedad de Manuel Rodríguez «Manolete», las grandes agencias informativas extranjeras montaron un servicio especial a fin de poder telegrafiar a sus abonados el fallecimiento si desgraciadamente ocurría. Puede decirse, sin pecar de exagerados, que hacía mucho tiempo que no se transmitía desde Madrid tan elevado número de palabras como los correspondientes extranjeros enviaron anoche y esta mañana, y desde luego probablemente no se enviaron nunca tantas con ocasión del fallecimiento de un español.

Además de los detalles de la cogida, los partes facultativos y la gravedad del estado del diestro, se han telegrafiado infinidad de pormenores de su carrera artística, lo que percibía en cada corrida, las que había torreado este año y en temporadas anteriores, cuando tomó la alternativa y qué dijeron entonces de él los revisores, quienes formaban en su cuadrilla, cuántas cogidas graves sufrió y otros pormenores. Manolete tenía una personalidad que rebasaba las fronteras de su Patria como lo demuestra que en más de una ocasión revistas prestigiosas enviaban reporteros con el exclusivo fin de entrevistarse con Manolete. Una de estas publicaciones norteamericanas que cuenta su tirada por millones de ejemplares, envió hace algún tiempo a uno de sus mejores redactores para que explicase a los lectores quién era Manolete, y «Life» otra revista yanqui, insertó también un extenso artículo sobre su vida.—Logos.

### REUTER DA LA NOTICIA

**LONDRES, 29.**—La agencia Reuter en un despacho propio de Madrid, ha difundido la noticia de la cogida y muerte de Manolete en la plaza de toros de Linares. El telegrama da detalles de la cogida y destaca la emoción de los espectadores en el momento de caer el toro de Muira que había de causar la muerte del torero. También resalta que Manolete murió reconfortado con los auxilios espirituales a petición propia.—Efe.

Seis columnas de la primera página dedicó un diario de La Habana a la muerte de Manolete

**LA HABANA, 29.**—Los diarios de la noche destacan grandemente la noticia de la cogida y muerte del diestro español Manuel Rodríguez, «Manolete». Un periódico le ha dedicado seis columnas de su primera página, que ilustra con varios grabados del famoso torero en acción. La noticia ha causado gran sensación, recordándose la reciente estancia del finado en La Habana.—Efe.

### Sensación en Bogotá por la muerte del torero cordobés

**BOGOTA, 29.**—La muerte de Manolete ha causado sensación en los círculos taurinos, que lo consideran el torero más grande de todas las épocas. La prensa no ha hecho todavía comentarios.—Efe.

## Mañana un minuto de silencio en todas las plazas de España

**MADRID, 29.**—El Sindicato Nacional del Espectáculo, ha facilitado una comunicación en la que ruega que la afición taurina guarde un minuto de silencio en las corridas que se celebren el domingo y después de hecho el paseo de las cuadrillas en memoria del malogrado diestro Manuel Rodríguez «Manolete».—Logos.

### CORRIDA APLAZADA

**LINARES, 29.**—Los diestros Luis Miguel Dominguín y Domingo Ortega, que habían de actuar esta tarde en la segunda de feria, han solicitado del empresario señor Balañá recabe la autorización necesaria para suspender la corrida en señal de duelo por la muerte del infortunado diestro Manolete. El público está verdaderamente consternado. Se espera de un momento a otro la llegada de la madre del finado que hace el viaje en automóvil desde San Sebastián.—Logos.

### MANOLETE ERA UN HOMBRE CABAL, DICE BELMONTE

**MADRID, 29.**—El que fué famoso matador de toros, Juan Belmonte, que se encuentra en Madrid, ha manifestado la tremenda impresión que le había producido la muerte de Manolete, al que le ligaba una estrecha amistad y por el que sentía gran admiración. En pocas palabras ha expresado su sentir diciendo que la afición taurina ha perdido a un torero muy completo, pero se ha perdido también un hombre cabal en todo el sentido de la palabra. Declaró también que ha enviado el pésame a la madre y familiares de Manolete.—Logos.

## EL MINISTRO...

Viene de la página 1.ª, 4.ª col.

rectores generales de Obras Públicas y de Minas y todas las autoridades locales. Se estudiaron con todo detalle cuantos problemas tiene planteados Cádiz.—Logos.

### EL PRIMADO ENVIA 5.000 PESETAS A LOS DAMNIFICADOS GADITANOS

**TOLEDO, 29.**—El cardenal primado doctor Pla y Deniel, ha testimoniado al obispo de Cádiz su profunda condolencia por la catástrofe ocurrida en aquella capital, enviando cinco mil pesetas para los damnificados.—Logos.

### CON 100.000 PESETAS CONTRIBUYE A LA SUSCRIPCIÓN DEL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA

**BARCELONA, 29.**—A primeras horas de la tarde el gobernador civil recibió a los informadores a quienes anunció que el alcalde acababa de comunicarle que el Ayuntamiento había acordado contribuir con cien mil pesetas a la suscripción en favor de los damnificados de Cádiz.—Logos.

### DIEZ MIL PESETAS DEL AYUNTAMIENTO PAMPLONERO PARA LA SUSCRIPCIÓN DE CADIZ

**PAMPLONA, 29.**—En sesión celebrada esta tarde por el Ayuntamiento, ha acordado contribuir con diez mil pesetas a la suscripción abierta para socorrer a los damnificados de Cádiz.—Logos.

(Viene de la primera pág. 1.ª col.)

«Don Luis, que no veo». El doctor le contestó: tú cierra los ojos y no te preocupes, que esto va bien, pero se requirió la presencia del capellán del Hospital para que le administrara la Extremaunción.

Cinco minutos después, a las cinco y cinco de la mañana, el diestro Manolete dejaba de existir sin la más leve contracción ni exterior alguno. Su apodado, los elementos de su cuadrilla y Gitanillo, que rodeaban al diestro, se hicieron cargo del cadáver, que ha sido amortajado con un sudario blanco y con un Crucifijo entre las manos.

Desde las seis de la mañana en que empezó a circular por Linares la noticia del fallecimiento, hasta las diez, han desfilado por el Hospital más de veinte mil personas. Fue precisa la presencia de fuerzas de la Policía Armada para ordenar las cosas formadas por personas que acudían a desfilan ante el cadáver del infortunado diestro. A las diez en punto se suspendió el desfile de público para proceder a la colocación del cadáver en un modesto ataúd. A las diez y media se depositó el féretro en una ambulancia automóvil de la Cruz Roja, que trasladó los restos a Córdoba. En la ambulancia iban tres individuos de la Cruz Roja y el mozo de estochos de Manolete. Detrás de la ambulancia iban más de cuarenta coches. El primero de ellos, el coche de Manolete iba ocupado por el apoderado del diestro, Camará y algunos miembros de la cuadrilla.

Pocos momentos después de ocurrido el fallecimiento, el capellán del hospital dispuso que se celebrara una misa en la capilla de dicho establecimiento. Con el apoderado de Manolete se hallaba también en el momento de ocurrir el fatal desenlace don Alvaro Domecq y don Luis Martos Andreu, gran amigo del diestro.

En el hospital se han recibido constantemente centenares de telegramas de todas partes dirigidos al apoderado de Manolete. De diversos puntos de España hubo continuas llamadas telefónicas para interesarse por el estado de Manolete hasta el momento en que falleció. El conde de Villapadierna desde San Sebastián llamó diez y nueve veces. Otras personalidades, periódicos, etc., se interesaron también por la suerte del diestro.

La superiora y varias Hermanas de San Vicente de Paul, a cuyo cuidado está el hospital en que ha fallecido Manolete, no durmieron en toda la noche, interesándose en prestar las últimas atenciones al infortunado torero. Al ocurrir el fallecimiento, las Hermanas se retiraron a la capilla del establecimiento.

El doctor de Linares, don Veneciano Martínez, que fué el que ayudó al doctor Jiménez Guinaea en las dos operaciones hechas al diestro, ha manifestado: «Tan grave lo vi desde el primer momento, que deseando un recuerdo de este triste día, me guardé esto», y mostró uno de los machos de la teleguilla de Manolete.

Hace cuatro años, por esta misma fecha, toró Manolete en Linares y su coche atropelló a una niña sin graves daños. Fué conducida al hospital en que ahora ha fallecido el diestro cordobés, quien se interesó porque no le faltara a la niña ningún cuidado. Al abandonar el establecimiento dijo a los médicos y a las Hermanas: «Este hospital es tan hermoso y lo tienen ustedes tan limpio que dan ganas de ponerse enfermo para venir aquí». A la niña le hizo un importante regalo. Al año siguiente cuando estuvo en Linares para toroar en las corridas de feria, le obsequió con una entrada para que presenciara la corrida y le brindó un toro.

El toro que mató a Manolete era el quinto de la tarde. Se llamaba «Islero». Era negro entre pelado y bragado. Tenía el número dos mil veintinueve.—Efe.

### EL CORTEJO FUNEBRE PASA POR BAILEN

**BAILEN, 29.**—A las once y media de la mañana aproximadamente, pasó por esta población el cortejo fúnebre que conducía los restos del diestro Manolete.

El paso de la comitiva fué presenciado en las calles de Baileñ por numeroso público enterado del trágico fin del torero cordobés. El féretro que era transportado en un coche ambulancia iba al descubierto y se veía el cadáver envuelto en un sudario blanco.

Detrás de la ambulancia de la Cruz Roja iban bastantes coches con toreros amigos y los doctores que han asistido al infortunado diestro hasta la hora de su muerte.

Inmediatamente detrás del coche fúnebre iba en otro coche el apoderado de Manolete, Camará, el cual no podía ocultar su dolor, llorando sin cesar. Entre los que iban en el cortejo figuraban un teniente coronel del Ejército de tierra y otro del aire, amigos del finado.

La muerte de Manolete ha sido muy sentida en esta población, que expresó su sentimiento al paso de la fúnebre comitiva.—Logos.

### EL CADAVER LLEGA A CORDOBA

**CORDOBA, 29.**—La muerte del infortunado diestro cordobés, produ-

jo una emoción enorme en esta capital al conocerse la noticia a primera hora de la mañana.

Los periódicos fueron arrebatados materialmente por el público para conocer detalles de la cogida del diestro. El dolor de la ciudad ha sido general, pues Manolete gozaba de gran popularidad por su pundonor y afición.

Por el domicilio de Manolete, sito en la Avenida de Cervantes núm. 22, desfilaron desde las primeras horas de la mañana millares de personas.

Los álbumes puestos en el portal de la casa fueron cubiertos rápidamente de firmas y muchas personas expresaron su condolencia a las hermanas y cuñado de Manolete, que se encuentran en Córdoba.

Esta tarde a primera hora se esperaba que, procedente de San Sebastián, llegue la madre del infortunado diestro doña Angustias Sánchez, acompañada de una hija y sobrinos que se hallaban con ella en la capital donostiarra.

A las dos y quince de la tarde llegó procedente de Linares la caravana fúnebre que acompañaba los restos del infortunado diestro. El cadáver venía en un coche ambulancia de la Cruz Roja desde Linares y era seguido por multitud de coches en los que venían los hermanos Dominguín, Gitanillo de Triana, críticos taurinos que presenciaron la corrida y muchos aficionados cordobeses que se trasladaron a Linares para presenciar la actuación del diestro cordobés.

Desde las diez de la mañana los alrededores de la casa mortuoria y los jardines de la Victoria, próximos a ésta se hallaban repletos de público que era difícilmente contenido por la fuerza pública.

El cadáver iba encerrado en una caja cubierta por una colcha blanca, multitud de flores y una gran corona. El cadáver del infortunado diestro cordobés se halla envuelto en un sudario blanco y lleva un crucifijo en las manos. El féretro fué sacado del coche-ambulancia por los banderilleros de su cuadrilla Cantimplas, Pinturas, Gabriel González y Carnicerito y los picadores Barajas y Atienza.

Inmediatamente fué trasladado a la capilla ardiente, instalada en la entrada del edificio. La capilla está cubierta de paños negros y en ella figuran grandes blandones de cera.

Al llegar el cadáver a la casa mortuoria se desarrollaron escenas de enorme emoción entre el público. Muchas mujeres lloraban y eran continuas las exclamaciones de dolor del público ante la muerte del desgraciado torero cordobés.

Inmediatamente fué instalado el féretro, que fué cubierto de coronas dedicadas por entidades y aficionados de Córdoba, se organizó el desfile del público para ver el cadáver. Se formaron largas colas entre las que figuraban personas de todas las clases sociales sin distinción de sexo y edad. La fuerza pública contenía al público que se agolpaba ante la casa.

En principio se ha acordado por los familiares del finado, salvo lo que se decida a última hora cuando llegue la madre y demás familiares, que mañana a las diez y media se celebre un funeral por el alma de Manolete en la parroquia de San Nicolás. Seguidamente será trasladado el cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Salud para ser inhumado en el panteón familiar.

De toda España se reciben telegramas expresando la condolencia por la muerte del célebre diestro, entre ellos figura en primer término uno muy cariñoso y expresado en términos conmovedores de la madre de Arruza, gran amigo del finado.

También figura, entre otros de diversas personalidades, un telegrama del maestro Moreno Torroba y otro de Javier Barroso, presidente de la Federación Española de Fútbol, hijo de esta ciudad y muy amigo del diestro. Asimismo se reciben multitud de aficionados, diestros españoles y americanos, «peñas» taurinas, corporaciones, etc.

Se ha recibido la noticia de que mañana por la mañana llegará a Córdoba el presidente de la Diputación de Madrid, marqués de la Valdeavia, que es portador de la Gran Cruz de Beneficencia de primera clase concedida por el Gobierno al infortunado diestro y que impondrá al cadáver en el momento de ser enterrado.—Logos.

### ANTES DE SALIR PARA MEJICO, MANOLETE HABIA DE TOREAR EN VALENCIA LA ULTIMA CORRIDA EN ESPAÑA

**VALENCIA, 29.**—La noticia de la muerte de Manolete ha causado en Valencia peñisima impresión. El público se agolpa frente a las pizarras de los periódicos, comentando la triste noticia. Manolete tenía que

toroar la corrida de la Prensa el veinte de septiembre próximo e igualmente tenía firmada otra para el doce de octubre, que era la última que había de toroar en España antes de su salida para Méjico. En la plaza de toros se han colocado pliegos que han sido llenados rápidamente por miles de firmas y que se enviarán a la madre del diestro. El próximo domingo se celebrará en la catedral un funeral en sufragio de su alma, organizado por la empresa taurina de Valencia.—Logos.

### DIEZ MIL CORDOBESES DESFILAN ANTE EL CADAVER

**CORDOBA, 29.**—Por la casa de Manolete siguen desfilando personas de todas las clases sociales. En la tarde y en la noche de hoy se calcula habrán desfilado una diez mil personas de ambos sexos. Muchas jóvenes llevaban ramos de flores que ofrecían al diestro. También se siguen recibiendo infinidad de telegramas, entre ellos uno del general Millán Astray, de numerosos artistas de cine, teatro, así como de sus compañeros de profesión. Así mismo se están recibiendo numerosas coronas, una del Regimiento de Artillería de Córdoba, donde sirvió Manolete. El entierro que estaba anunciado para las diez y media de la mañana ha sido aplazado hasta las cinco y media de la tarde con objeto de que el comercio pueda asistir al fúnebre acto.—Logos.

### COMO CONOCIO LA MADRE DE MANOLETE LA NOTICIA DE LA COGIDA

**SAN SEBASTIAN, 29.**—La familia del diestro Manolete compuesta por su madre, su hermana Teresa y dos sobrinas, se encontraba veraneando en San Sebastián, cosa que venía realizando desde mil novecientos cuarenta y cuatro. A primera hora de la noche recibieron un aviso telefónico de Linares diciéndoles que no hicieran caso de la radio o de los periódicos, pues daban noticias alarmantes, pues aunque Manolete había sido cogido al toroar al quinto toro, la cogida no tenía importancia. Esto las tranquilizó algo, pero siguieron pendientes de la radio, y se alarmaron cuando la emisora dijo que se trataba de una cornada grave. La madre de Manolete se sobresaltó aún más cuando llegó el empresario don Pablo Martínez Elizondo, íntimo amigo del diestro que consiguió comunicación con Linares recibiendo ya la impresión de que se trataba de una herida gravísima. La pobre señora se sobresaltó más cuando el señor Elizondo le dijo que aunque la herida no era grave lo habían llevado a Madrid y como él tenía que hacer un viaje a la capital de España la invitaba para que fuera con él, ya que no la disgustaría ver a su hijo. Por fin doña Angustias, ya casi ciega, en compañía de sus familiares se puso en camino para Linares con el presentimiento funesto.—Logos.

### PESAME DE LA MADRE DE ARRUZA

**CORDOBA, 29.**—En el domicilio del malogrado diestro Manolete se ha recibido un telegrama de la madre de Arruza dirigido a la madre de Manolete en los siguientes términos: «Unida a usted en estos momentos dolorosos sin palabras, con fraternal amistad que unió y unirá siempre a nuestros hijos. Cristina, viuda de Arruza».—Logos.

**CORDOBA, 29.**—El diestro cordobés aunque pasaba cortas temporadas en esta ciudad, era popularísimo, no ya por su nombradía como torero, sino por sus prendas personales. Aunque de carácter reservado, Manolete tenía una gran simpatía que se apreciaba en cuanto se le trataba personalmente. Durante las temporadas de invierno pasaba unos días en Córdoba, para luego marchar a Jerez y Salamanca, donde hacía vida campera. En sus primeros tiempos de torero su vida fué bien modesta. Ya adquirida la enorme popularidad de que gozó después, hace dos años adquirió la casa sita en la Avenida de Cervantes, donde vivía su madre, su hermana, casada, y sobrinos. Su vida era muy austera. El diestro Manolete tenía gran fervor especialmente por la Virgen de los Dolores y San Rafael, Patrón de Córdoba, cuyas imágenes veneraba y a las que visitaba siempre en sus cortas estancias en esta ciudad.—Logos.

### BAZAR

Suscribe a tus hijas «BAZAR». Es la más bella revista creada para el público infantil. No olvides que el quinto número acaba de aparecer y podéis adquirirlo en la Delegación provincial de S. F.

Para sus hijas «Bazar» la mejor revista infantil. La que sus enseñanzas, divirtiéndolas. No deje de comprarla.

**MADRID, 29.**—En el entierro de los restos del infortunado diestro Manolete, que se verificará en Córdoba mañana por la mañana, estará representado el Sindicato Nacional del Espectáculo por su jefe don David Jato.—Logos.

### UN ENTUSIASTA DE MANOLETE POSEEDOR DE LAS ASTAS DEL TORO QUE MATO AL DIESTRO

**LINARES, 29.**—Las astas del toro que mató a Manolete están en poder de don Claudio Meschino, aficionado entusiasta del diestro cordobés. Le fueron entregadas gratuitamente por el comprador de los toros lidiados José Rus. El cuerno derecho tiene una gran mancha, al parecer de sangre de Manolete.—Logos.

### ENORME IMPRESION EN MADRID

**MADRID, 29.**—La noticia del fallecimiento del popular diestro Manolete ha causado enorme impresión en todo Madrid y especialmente en los ambientes taurinos.

Desde primeras horas de la mañana los periódicos, que destacaban a grandes titulares y en primera plana el trágico suceso, se agotaron rápidamente. En los lugares de trabajo, la triste noticia constituyó el comentario del día y fueron muchos los fotógrafos madrileños que tienen abierto establecimiento los que adornaron sus vitrinas con retratos del diestro, adornados con crespones negros y rodeados por otras fotografías de los momentos más culminantes de su carrera taurina. Número público se agolpaba en estos lugares para condolerse y exteriorizar su simpatía hacia el malogrado lidiador. También en las «peñas» taurinas el comentario del suceso y sus presuntas consecuencias ha dado origen a las más interesantes opiniones sobre el toro futuro y la afición, hasta el punto de que las calles de Alcalá a Sevilla y Arlabán, donde suelen concretarse las «peñas» taurinas más conocidas, ofrecieron esta mañana un aspecto inusitado de concurrencia.—Logos.

### LA MUERTE DE MANOLETE EN LA PRENSA MADRILEÑA DE LA NOCHE

**MADRID, 29.**—La prensa de la noche dedica gran espacio a la muerte del infortunado diestro y relata algunas de las últimas anécdotas. El maestro Guerrero que al afirma no era manolequista, pero que no por eso dejaba de admirar el arte del malogrado maestro, dice que tal vez el diestro no hubiese muerto si el percalo le ocurre en Madrid. Los grandes toreros tienen ese sino, mueren en plazas secundarias. Recuerda que últimamente en San Sebastián se encontró el diestro a las puertas de Choco con Lola Flores y Manolo Caracol, que aquel día no tenían función. Todo el mundo sabe lo poco aficionado que era Manolete a divertirse. Pero aquella noche acompañada por estos dos artistas y tras una buena cena se dedicaron a tomar unos chatos. Ya de madrugada, Manolete, Lola Flores y Manolo Caracol, paseaban por los bulevares de San Sebastián muy contentos entonando fandanguillos. Manolete decía de cuándo en cuándo: «¿Es que no tengo derecho a divertirme? Morenito de Talavera, a quien Manolete dió la alternativa en Barcelona, y con quien ha actuado en unas setenta corridas ha dicho de él que era una excelente persona y un gran compañero cuya ayuda y consejo no fallaban jamás en el ruedo».—Logos.

### PESAME DEL AYUNTAMIENTO DE ALICANTE AL DE CORDOBA

**ALICANTE, 29.**—Esta ciudad ha sentido de corazón la muerte de Manolete. Con este motivo la afición alicantina recuerda la última corrida del diestro cordobés en Alicante, que fué la tradicional de San Pedro de este año. Manolete alternó con Gitanillo de Triana y obtuvo un éxito apoteósico, saliendo en hombros. En la misma tarde de San Pedro, después de la corrida, Manolete aconsejó así a la hija de un buen amigo suyo, hija de unos cuatro años de edad: «No te cases con un torero, tu no mereces sufrir en el matrimonio». El periódico «Información» ha lanzado esta tarde un número extraordinario con interesantes detalles de la vida y muerte de Manolete. La edición se agotó rápidamente. Asimismo las dos emisoras locales han radiado emisiones especiales. El alcalde de Alicante ha dirigido al de Córdoba un telegrama redactado en los siguientes términos: «Envíole sentido pésame por muerte de Manolete, quien además de haber sido artista cumbre llenó etapa toro creado verdadera escuela demostró siempre ser gran patriota en España y fuera de España. Ruegole transmita a su familia testimonio mi sincera condolencia. Montesinos».—Logos.